

Rákosi Mátyás elvtárs felszólalása a Heves megyei pártaktívák értekezletén

Kedden értekezletre ült össze a Heves megyei pártaktívák, hogy megvitassák a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának tanulságait, valamint azokat a feladatokat, amelyek a Központi Vezetőség március 12-13-i határozatából a kommunizálásra hárulnak. A párt-vezetőbizottság beszámolóját Komócsin Mihály elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára mondta el. Megjelent az értekezleten Rákosi Mátyás elvtárs, a Központi Vezetőség első titkára.

A vitában sokan felszólaltak. Optimizmus és harcosságot jellemezte a Heves megyei pártaktívák értekezletét, amely ezzel a megbeszéléssel megvitette az első, a kezdeti lépéseket az SZKP XX. kongresszusának tanulságainak alkalmazására.

Az értekezleten felszólalt Rákosi elvtárs, aki a többi követőket elmondta:

Kedves elvtársak!

Tekintettel arra, hogy az aktívák valamennyi hozzászólója a Központi Vezetőség ez év márciusi ülésének és határozatának alapján szólalt hozzá a kérdésekhez, nagyon rövid lesz a hozzászólásom.

Azok a nagyszerű eredmények, amelyeket a Szovjetunió Kommunista Pártja az elmúlt három esztendő folyamán, Sztálin halála óta, a kommunizmus építésében, a béke megvédésében és a nemzetközi politikában elért, nem utolsósorban annak köszönhető, hogy minden téren újra érvényre juttatták a pártvezetés lenini elveit. Ami a legfontosabb: megvalósították a kollektív vezetést, felvetették a harcot a személyi kultusz ellen, megerősítették a párton belüli demokráciát, a bírálatot és önbírálatot. Ezeknek a rendszabályoknak nyomán szabadon bontakozhatott ki a dolgozó tömegek nagyszerű alkotó ereje és ez tette lehetővé, hogy a Szovjetunió olyan hatalmas célokat tűzhetett ki magá elé, mint amelynek a hatodik ötéves terv irányelvei.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1953 júniusi ülése fordulót jelentett nálunk a pártvezetés lenini elvének alkalmazásában. A júniusi határozat élesen elítélte nálunk is elterjedt személyi

kultuszt. Irányt vett a kollektív vezetés lenini elvének biztosítására, a pártdemokrácia, a kritika és önkritika kiszélesítésére, a szocialista törvényesség megerősítésére.

A júniusi határozat megvalósításában, a jobboldali torzítások dacára, amelyeket Központi Vezetőségünk múlt év márciusi határozata fel-felvetett — értünk el eredményeket. Ezek között egyike a legfontosabbnak a szocialista törvényesség megerősítése. Az imperialista ügynök Berija, valamint Magyarországon Péter Gábor bandájának leleplezése után pártunk vezetésének kezdeményezésére felülvizsgálták a Rajk-per. Megállapítást nyert, hogy a Rajk-per provokáció alapult. Ezért pártunk Központi Vezetőségének múlt év júniusi határozata alapján a Legfelsőbb Bíróság rehabilitálta Rajk László elvtársat és más elvtársakat. Hasonlóan felülvizsgálták más ügyeket: az ártatlanul elítélteket rehabilitálták, a többiek amnesztiában részesültek. Ugyancsak folyamatosan felülvizsgálták a volt szocialdemokrata elitétek ügyét. Ezeknek legtöbbje már kiszabadult, az utolsók ezekben a napokban szabadulnak. Aki közülük nem bűnös, azt rehabilitálták, illetve rehabilitálják. Aki közülük vértett népi demokratikus államunk rendje ellen, az amnesztiában részesült. 1953 júniusa óta számos intézkedést fogantottunk annak biztosítására, hogy a szocialista törvényesség fellett mindenütt szigorúan önködjének.

A Központi Vezetőség, az egész párt a legnagyobb helyesléssel kísérte a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának munkáját, azt a bátorságot és határozottságot, amellyel a központi bizottság a párt-és állami élet minden területén visszaállította és érvényre juttatta a nagy Lenin tanítását.

Egész pártunk teljes mértékben egyetért azokkal a rendszabályokkal, amelyeket a XX. kongresszus a

pártvezetés lenini elvéinek biztosítására fogantott. A XX. kongresszus munkájának fényében láthatjuk csak igazán, hogy nálunk e téren még sok a fogyatékos, sok a tennivaló, a személyi kultusznak még sok a maradványa s még távolról sem valósul meg következetesen a vezetés kollektívításának elve.

A pártdemokrácia még mindig nem olyan szilárd, a bírálat még nem olyan bátor, hogy minden téren biztosítsa a dolgozók aktivitását, kezdeményezését, teremtő erejének szabad kibontakozását és egyben a határozott, kemény kiállást a párt helyes politikájának megvédésében. Ezért tovább kell szilárdítanunk a kollektív vezetést, a pártrendszer fejlődését, a pártdemokráciát, a törvényesség megerősítését és tovább kell vinnünk a harcot a személyi kultusz minden megnyilvánulása ellen. Tudatában kell lennünk annak, hogy a személyi kultusznak — jelentékeny részben a mi hibánkból — mély gyökerei vannak és hogy a személyi kultusz mindenütt felütheti a fejét.

A lenini pártvezetés elvének szakadatlan érvényesítése nem kampányfeladat, hanem pártéletünk állandó, szerves része. Az az erélyes ötvetkezetesség, amellyel a XX. kongresszus a személyi kultusz kérdését felvetette, a párt erejének és magabiztoságának imponáló megnyilvánulása és új sikerek, új eredmények, új győzelmek forrása. Ez azonban nem akadályozza meg az ellenséget abban, hogy a XX. kongresszus határozatait, s a személyi kultusz elleni harcot megkísérelje fölhasználni arra, hogy megzavarja a dolgozó tömegek tisztánlátását. Ilyen kísérletekkel nálunk is lépten-nyomon találkozunk. A mi feladatunk, hogy az ellenség minden zavarkeltő kísérletét azonnal élesen leleplezzük és visszautasítsuk.

Ne engedjük meg, hogy a XX. kongresszus tapasztalatainak és tanulságainak felhasználásánál elfeledkezzünk arról, hogy most a

marxizmus gazdasági oldala kerül előtérbe. A pártélet lenini elvéinek megerősítése mellett szakadatlanul szem előtt kell tartanunk a gazdasági feladatokat, a népgazdasági terv teljesítését. Azok a nagyszerű céltűzések, melyek a hatodik ötéves terv irányelveiben vannak lefektetve: a hétéves munkanap, a dolgozók életszínvonalának szakadatlan emelése, egyben a mi programunk is. De az, hogy milyen gyorsan tudjuk ezeket a célokat megvalósítani, elsősorban attól függ, hogy milyen sikereket érünk el a termelésben, a terv teljesítésében és túlterjesztésében. Minél gyorsabban nő a termelékenység, csökken az önköltség, javul a minőség, fejlődik az ipar műszaki színvonala, annál biztosabban és gyorsabban emelhetjük a dolgozó nép életszínvonalát.

Pártunk Központi Vezetősége saját tapasztalataiból okulva és a XX. pártkongresszus tapasztalataira támaszkodva minden téren következetesen megvalósítja és érvényre juttatja a pártélet és pártvezetés lenini elveit.

A pártvezetés lenini elvének megvalósítása rendkívül nagy szerepet játszik a termelésben is. Ahol kollektív a vezetés a pártban, ahol a bírálat, a pártdemokrácia erős, ahol bátran tárják fel a hibákat és kijavítják módját, ahol a vezetés elősegíti és támogatja a dolgozók kezdeményezéseit és a dolgozókra támaszkodik, ott bizonyos, hogy a termelés menete megjavul.

A magyar dolgozók új erőt és lelkesedést merítenek a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának munkájából és el vannak kelve, hogy tántoríthatatlanul haladnak tovább azon az úton, melyet a Szovjetunió ragyogó példája világít meg: a szocializmus győzelmes útján.

Rákosi Mátyás elvtárs szavait a Heves megyei pártaktívák értekezlet részvevői hosszasan tartó tapsal fogadták.

Az értekezletet több felszólalás után Komócsin Mihály elvtárs zárta be.

Az MDP Központi Vezetőségének üdvözlő távirata Nagy-Britannia Kommunista Pártjához

Nagy-Britannia Kommunista Pártja Végrehajtó Bizottságának

Drága Elvtársak!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége a Nagy-Britannia Kommunista Pártja 24. kongresszusának minden részvevőjét,

Ez a kongresszus olyan időszakban tanácskozik, amikor a nemzetközi helyzet alakulása lehetővé teszi, hogy az angol munkásmozgalom legforradalmibb hagyományai szellemében kiúzó testvérpártunk áldozatos, nehez munkáját a legteljesebb siker koronázza. Kívánjuk, hogy Nagy-Britannia Kommunista Pártja további sikereket érjen el a párt sorainak megerősítéséért, az angol dolgozók szilárd egységének megerősítéséért, a szocializmus győzelméért, a népök közti barátságért és a tartós békeért folyó harcban. Sok sikert kívánunk angol testvérpártunk 24. kongresszusának.

Forró kommunista üdvözlés:

A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA KÖZPONTI VEZETŐSÉGE

N. A. Bulganyin távirata Guy Mollet-hoz

Guy Mollet úr Excellenciájának, a Francia Köztársaság miniszterelnökének

Páris

Kérem Excellenciát, fogadja szívesen jókívánásaimat abból az alkalomból, hogy 1956. március 2-án közös francia-marokkói nyilatkozatot írtak alá Marokkó függetlenségéről. A szovjet kormány őszintén üdvözlöi, hogy a francia kormány sikerült megvalósítani a marokkói kérdés békés rendezését.

Moszkva, Kremj, 1956. március.

N. BULGANYIN, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke.

Nasser egyiptomi miniszterelnök fogadta Bebrits Lajost

A kairói rádió jelentése szerint Nasser egyiptomi miniszterelnök szerdán este fogadta Bebrits Lajost, a Magyar Népköztársaság közle-

Román parlamenti küldöttséget hívják meg a Szovjetunióba

A. P. Volkov és V. T. Lacsiz, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Szövetségi Tanácsának, illetve Nemzeti Tanácsának elnöke levelet intézett a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlésének elnökökhöz, amelyben a Szovjetunió Legfelső Tanácsa nevében meghívja a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlésének küldöttségét látogatás-

son el a Szovjetunióba ez év áprilisában, vagy más, számukra megfelelő időpontban. C. Pirulescu, a Román Népköztársaság nagy nemzetgyűlésének elnöke válaszában közölte A. P. Volkovval és V. T. Lacsizsal, hogy a nagy nemzetgyűlés elküldi delegációját a Szovjetunióba és a küldöttség április elején érkezik majd meg.

A. I. Mikojan Kalkuttába érkezett

Radszendra Praszad indiai elnök március 28-án villásreggelit adott A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese tiszteletére.

A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, S. R. Rasidov, az Üzbég SZSZK Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke és a kíséretükben lévő személyiségek Delhiből Kalkuttába utaztak.

A. I. Mikojan és S. R. Rasidov utjukat rövid időre megszakítják Agrában, majd egy napot töltnek Kalkuttában. Innen március 30-án repülőgépen Rangumbá utaznak.

A. I. Mikojan, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnökhelyettese, S. R. Rasidov, az Üzbég SZSZK Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, a kíséretükben lévő személyekkel, valamint M. A. Mensjikovval, a Szovjetunió indiai nagyköveteivel Kalkuttába érkeztek.

Az ENSZ leszerelési albizottsága újabb ülést tartott

Az ENSZ leszerelési albizottsága szerdán Londonban megtartotta soron következő ülését. Az ülésen Robertson, Kanada képviselője elnökölt. A következő ülést április 3-ára tűzték ki.

Az angol kormány törvényjavaslatot terjesztett Maltának az Egyesült Királyságba való beolvasztására

Eden angol miniszterelnök törvénytervezetet terjesztett elő az alsóházban bejelentette, hogy a kormány a kiküldött ságba való beolvasztására, pártközi bizottság javaslatára

Beirutba érkezett a nemzetközi Sztálin-békedíjakat odaítélő bizottság küldöttsége

Kéthetes szíriai tartózkodás után, március 28-án Damaszkuszban Beirutba érkezett a nemzetközi Sztálin-békedíjakat odaítélő bizottság küldöttsége, amelyet N. Sz. Tyihonov vezet. A küldöttség nyújtotta át „A népek közti béke meg-

1960-ban népszámlálás lesz az egész világon

Bangkokban csütörtökön statisztikus értekezlet kezdte meg munkáját. Az értekezlet az 1960-ban tartandó nemzetközi népszámlálás megtervezésének, szervezésének és lefolytatásának kérdéseit tárgyalja meg.

Százéves házassági évforduló...

Ahmed Adamov és Manu Alijera, a Dagesztán Autonóm Köztársaság suragói területének kolhozparaszta most ünnepelték százéves házassági évfordulójukat. Ahmed Adamov 121 éve elenget is jó egészségnek örvend.

A minisztertanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsa Elnökségének felhívása az állami, kísérleti, a tan- és célgazdaságokhoz, az erdőgazdaságokhoz, valamint a gépállomásokhoz

A tavaszi időjárás kedvezőtlen alakulása késleltette a tavaszi munkák megkezdését, ezért most, a jó időjárás beálltával minden alkalmas időt fel kell használni a szántás, vetés munkáira.

A minisztertanács és a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége felhívja az állami, a kísérleti, a tan- és célgazdaságok, az erdőgazdaságok, valamint a gépállomások igazgatóit, hogy indokolt esetben, a helyi viszonyoknak megfelelően a Munka Törvénykönyve végrehajtási rendeletének 79. paragrafus (2) bek. és a 82. paragrafus (2) bek. b) pontja alapján 1956. május 1-ig vasárnapra és munkaszüneti napra is rendeljék el a mezőgazdasági munkák végzését. A vasárnapon és a munkaszüneti napon végzett munkáért a Munka Törvénykönyve végrehajtási rendelete 122. paragrafus, illetve a 121. paragrafusban előírt munkabért kell fizetni. A túlmunkadíjazásban nem részesíthető dolgozók vasárnap, valamint munkaszüneti napon végzett munkáját éppúgy kell elszámolni, mint a túlmunka díjazásra jogosult mezőgazdasági dolgozókat.

A Jugoszláv Szövetségi Nemzetgyűlés az 1956-os szövetségi költségvetés elfogadásával befejezte munkáját

A Jugoszláv Szövetségi Nemzetgyűlés szerdán elfogadta az 1956. évre szóló szövetségi költségvetést, majd jóváhagyott több törvényjavaslatot és ezzel befejezte ülését.

A minisztertanács és a Termelőszövetkezeti Tanács elnökségének felhívása a mezőgazdasági termelőszövetkezetekhez és a termelőszövetkezeti csoportokhoz

A kedvezőtlen tavaszi időjárás miatt a tavaszi munkákat csak késve lehet megkezdni, ezért a munka terhelés elkerülése végett nagyon fontos most, a jó idő beálltával, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok minden időt kihasználjanak a tavaszi mezőgazdasági munkák végzésére.

A minisztertanács és a Termelőszövetkezeti Tanács elnöksége felhívja a mezőgazdasági termelőszövetkezeteket és a termelőszövetkezeti csoportokat, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák meggyorsítása végett — a közgyűlés vagy a vezetőség határozata alapján — 1956. május 1-ig munkaszüneti napon is végezzék a mezőgazdasági munkákat.

Az amerikai külügyminisztérium újabb rendelkezése a külföldre utazó amerikaiak kivallatására

A New York Times az amerikai külügyminisztérium legújabb rendelkezéséről támaszkodva közölte, hogy az idei nyárról kezdődően az összes útlevél kérés amerikai állampolgárnak meg kell esküdni arra, hogy „soha sem volt tagja a kommunista pártnak”. A lap szerint a külügyminisztérium újabb rendelkezése naponként mintegy három ezer amerikai személyt érint.

Ebben az évben dás jelentősen me-nak ellenére, ho-n hónapban sem a a talajelőkészítés nem tudtuk állt megkezdeni és a hánnyadát végzett irányított szántá munkáltak, nem mondanunk arról is hónapban az is késedelmet b-gezzük a talajelő-velési munkákat.

Ebben az év termelésért folyó legfontosabb szervezettség és

Vigyázzunk kell ra, hogy a gyorsan a minőség ny-nak ellenére, ho-ja ban vetendő nö-nyilvánó része a-rül elvetésre, mé- a termelőszövetke-rendelkezésre áll- fogatokat szervez-sítami, hogy máj- csak a megkésétt- nem a későiek, t- a kukorica vetés-ződjön. Ehhez m- szünk, adottságu- hiszen úgy a szá- mint a munkag- valamint a rende- igaerő jelentősen

A magagy

Április hó első- sősorban a meg- szí árpa, zab, cuk- raforgó, lucerna- elvetésével kell- Tavaszi árpa és tavaszi búzához aprómorzás mag- sünk. A vetés me- tebb talajokon le- lazább talajokon- gyen. A késői v- gondosabban kell- valamennyi ag- brigádfőnöknek a- hibátlan működés- csak akkor szám- beállott növény- ha egy-egy cso- folyóméterenké-

Ebben az évben nagy vetőmaghián- tettel — lucerna- alá kellően, szán- elumunkált tömörö- előkészíteni, fog- esetén kultivátor- használatával.

A tisztítatlan- vagy saját kész- got a terményfo- lalat telepen fel- rőlük be tisztít- rolt vetőmagra.

Számos helyen n- lucerna vetőmag- lyett átmenetileg- vessünk vöröshere- ként kertszertien- talajba 14-15- használatával meg- egyenletesen kelt- punk, ha sekélyen- tömörített magagy-

A négyzetes vetőgépek ha

Napraforgó al- szükség szerint- lazítsuk fel az- szántott talajt. Ez- való csíráképeség- tett napraforgó- nemcsak a termel- teknek, hanem az- melőknak is rend- áll a földművesz- ben.

Az arra alkalma- ez évben négyze- sük a napraforgó- Az új négyzetbeve- a napraforgó vet- bálják ki, ennél- gyakorolják be az- használatát az e- zett munkacsapatok- zetesen vetett növé- többször tudja mu- A cukorraja veté- sük be a gyár ter- ügyelőinek útmutá- náljuk ki a gyárak- vetőgépeit, jól e-

A mezőgazdasági munkák április havi teendői

Ebben az évben a kitavaszo-
dás jelentősen megkezdett. An-
nak ellenére, hogy március
hónapban sem a vetési, sem
a talajelőkészítési munkákat
nem tudtuk általában megke-
zdeni és csak csekély
hányadát végeztük el az elő-
irányzott szántási és vetési
munkáknak, nem szabad le-
mondanunk arról, hogy április
hónapban az időjárás okozta
késedelmet behozva elvé-
gezzük a talajelőkészítési és
vetési munkákat.

Ebben az évben a nagy
termésért folyó munka egyik
legfontosabb tényezője a
szervezettség és gyorsaság.

Vigyáznunk kell azonban ar-
ra, hogy a gyorsaság ne men-
jen a minőség rovására. An-
nak ellenére, hogy a március-
ban vetendő növényfélések
nyomó része áprilisban ke-
rül elvetésre, mégis úgy kell
a termelőszövetkezetekben
a rendelkezésre álló gépeket és
fogókat szervezeten mozgó-
sítani, hogy május 1-ig nem-
csak a megkezdett koraikat, ha-
nem a későiket, többek között
a kukorica vetése is befeje-
ződjön. Ehhez minden lehetősé-
günk, adottságunk megvan,
hiszen úgy a szántó traktorok,
mint a munkagépek száma,
valamint a rendelkezésre álló
igazoló jelentősen növekedett.

A magágy készítése

Április hó első felében el-
sősorban a még hiányzó tava-
szi árpa, zab, cukorrépa, nap-
raforgó, lucerna és vöröshere
elvetésével kell végeznünk.
Tavaszi árpa és zab alá a
tavaszi búzához hasonlóan
aprómorzsa magágyat készí-
tunk. A vetés mélysége kötöt-
tebb talajokon legalább 3-4,
lazább talajokon 4-5 cm le-
gyen. A késői vetésnél még
gondosabban kell ellenőrizni
valamennyi agrónomusnak,
brigádvezetőknek a csoroszyák
hibátlan működését, mert

csak akkor számíthatunk jól
beállított növényállományra,
ha egy-egy csoroszya leg-
alább 60-65 szem magot vet
folyóméterenként.

Ebben az évben — éppen a
nagy vetőmaghiányra tekint-
ettel — lucerna és vöröshere
alá kellően, szinte kertszerűen
elmunkált tömörített talajt kell
előkészíteni, fogas, szűk-
esebb kultivátor és henger
használatával.

A tisztítatlan felvásárolt,
vagy saját készletű vetőma-
got a terményforgalmi váll-
alat telepén feltétlenül cse-
reljék be tisztított, ölmáz-
rolt vetőmagra.

Számos helyen nincs elegendő
lucerna vetőmag, ezért ehe-
lyett átmenetileg ez évben
vessünk vörösheret. Holdan-
ként kertszerűen elmunkált
talajba 14-15 kg vetőmag
használatával megfelelő sűrű,
egyenletesen kelt vetés ka-
punk, ha sekélyen hengerrel
tömörített magágyba vetünk.

A négyzetes vetőgépek használata

Napraforgó alá fogással,
szükség szerint kultivátorral
lazítsuk fel az ősszel meg-
szántott talajt. Ez évben ki-
váló esélyességű, nemesít-
ett napraforgó vetőmag
nincs a termelőszövetkezet-
ekben, hanem az egyéni ter-
melőknek is rendelkezésükre
áll a földművelésügyi minis-
terium által előkészített
magok.

A termelőszövetkezetek
használják ki a gépállomások
drótvezérléses négyzetes ve-
tőgépeit és
az arra alkalmas táblákon
ez évben négyzetesen ves-
sék a napraforgót.

Az új négyzetbevető gépeket
a napraforgó vetésénél pró-
bázzák ki, ennél a vetésnél
gyakorolják be az új gépek
használatát az e célra szerve-
zett munkacsoportok. A négy-
zetesen vetett növény a gép
többször tudja munkálni.
A cukorrépa vetésénél tart-
suk be a gyár termelési fel-
ügyelőinek útmutatásait, hasz-
náljuk ki a gyárak kombinált
vetőgépeit, jól előkészített,

A gépek és fogatok legjobb kihasználása

A felsorolt növények veté-
se április hónapban egyetlen
napot sem késleltet, ezért a
gépek és fogatok legjobb ki-
használásával a minőségi
munka szem előtt tartása mel-
lett kell lehetőleg április első
felében, legkésőbb azonban
10-12-ig elvételre a növény-
eknek vetési munkáit elvé-
gezni.

Az őszi vetések ápolási mu-
nkáit sem végezték el igen sok
helyen március utolsó napjai-
ban. A felgyógyt vetéseket
nehéz hengerrel járassuk meg,
ezt megelőzően, amikor a ta-
lajra rá lehet menni, az úgy-
nevezett fuvatók rendszeri
műtrágyázóról gépek kihasz-
nálásával végezzük el a fej-
trágyázást.

Amikor az őszi vetések kel-
lően megerősödnek — előre-
láthatólag április hó második
felében — igen nagy jelentő-
ségű ápolási munka a foga-
solás.

Ezzel a munkával gyomot
irtunk, levegőztetjük az ősz-
szelődött talajt, egyúttal
melegét juttatunk a nö-
vényzet gyökereihez, előse-
gítjük a további kedvező
erőteltjes fejlődést.

Termelőszövetkezetek ősz-
szelődött tábláin április hó má-
sodik felében kerül sor a nö-
vényvédő állomás motoros gé-
peivel a vegyszeres gyom-
irtás elvégzésére. Azokon a
területeken, ahol vegyszeres
gyomirtást nem végzünk, a
vadrepce, acat kézi erővel
történi gyomirtását a tsz-ek
tagjainak, családtagjainak be-
vonásával feltétlenül el kell
végeznünk.

A 10 mázasz mozgalom cél-
kitűzéseinek megvalósítása
megköveteli, hogy egyetlen
táblába se tűrjük meg a
vadrepce, acat és egyéb
gyomnövények terméscsök-
kenítő pusztítását.

A kapások vetése

Április hó második felében
igen fontos feladat a késői
vetésű növények, a burgonya,
rostkender és a legnagyobb
területet elfoglaló kapásnö-
vény, a kukorica elvetése.

A késői vetésű növények
közül a burgonya ültetési
munkáira jó minőségű nemesít-
ett vetőgumó beszerzésével
készülünk fel. Ebben az év-
ben termelőszövetkezetek és
egyéni termelők eddig több,
mint 35 vagon nemesített
vetőburgonyát igényeltek és
kaptak elvételre.

A burgonya ültetése akkor
a legmegfelelőbb, ha a talaj
már 6-8 C fokra felmelege-
dött.

A túl korai, hideg talajba
került burgonya megkésve,
egyenlőtlenül kel.

Megyénkben általában min-
den évben április 10 és 20-
között szokott a talaj 6-8 C
fokra felmelegedni, de néha
előfordul, hogy a homoktalaj-
ok hamarabb is felmelegszentek.

Igen fontos vetést előke-
szítő teendő azokon a helye-
ken, ahol nem nemesített ve-
tőgumót használnak, az elve-
tésre kerülő vetőanyag kivá-
logatása.

Ültetésre csak válogatott, jó
minőségű vetőgumót hasz-
náljunk.

Termelőszövetkezetekben a
válogatást végző tagok prí-
mák megbotátása után gondo-
san ügyeljenek arra, hogy ez-
zel a munkával a vékony csir-
kákat ne töröljék le. A nagy-
obb terméseredmények el-
érése érdekében a burgonya
bevetésére szánt táblát jól ki-
 kell használnunk. El kell ér-
nünk, hogy kat. holdanként
22-24 ezer tő teremjen, ezért
az ültetési sor- és növényta-
voiság korai érési fajtáknál

70x35, illetve késői fajtáknál
70x40 cm-es legyen.

Ezzel a sor- és tőtávolság-
gal egyenlő tenyésztési ter-
ületet biztosítunk és elérjük, hogy a
bokrak időben beárnyékolják
a talajt, a kapálási, főleg a
töltőgetési munkák előírás-
szerint elvégezhetők. Laza ta-
lajon a 13-15 cm, kötöttebb
talajon a 10-12 cm-es ülte-
tési mélység a leghelyesebb.
Megyénkben sok helyen, fő-
leg nyírségi községekben,
helytelenül egészen a felszín-
re ültetik a burgonyát, mi-
által a vetőgumó kiszáradt
talajrétegbe kerül, így a ke-
lés egyenletlen lesz, mert a
talajnedvesség a növény nem
tudja kihasználni. Ültetés
után azonnal munkáljuk el a
táblát.

Laza talajon helyes a hen-
ger használata, mert a gu-
mó körül így ülepített ta-
lajjal, az egyenletes kelést
jobb elősegítjük.

Amint a sorok látszanak,
könnyű fogással irtjuk a gyo-
mokat, segítsük elő a kikel-
burgonyapalánták gyorsabb
kezdeti fejlődését.

A trágyázás

Mielőtt a kukorica talajel-
őkészítési és vetési munkáira
rátérnénk, néhány szót a tava-
szi istállótrágyázási felada-
tról. Számos termelőszövet-
kezetben elmaradt az őszi
trágyázás, sok helyen az őszi
melyszántás is. A féltett és
értett istállótrágya készletek
kiszállítása a trágyázandó
tábla szélére, télen és a kora

Mik a legfontosabb teendők a kukorica talajelőkészítési munkáinál

A fogással legkésőbb április
első felében elmunkált
őszi melyszántás vetés előtt
— ami előreláthatólag április
második felében következik be
— ne hagyjuk a talajt a ve-
tési idejéig magára, hanem
fogással, szükség szerint
kultivátorozással növeljük an-
nak a beáradtságot, irtjuk a
gyomokat.

Amikor a talaj hőmérsék-
lete elérte a 10-12 C fokot,
elérkezett a vetés ideje.

Általában meggyűntben április
15 és 30-á között meleg-
szik fel ennyire a talaj. Az
időjárás kedvező lehetőségeit
jól kell kihasználnunk, nem
szabad késnünk a vetéssel,
mert már most kell gondol-
nunk arra, hogy

az időben történő vetés ko-
rai érést, betakarítást je-
lent,

ami jelenlegi viszonyaink mel-
lett biztosítja az őszi búza
időben történő talajelőkészíté-
sét és vetését.

A kukorica 8-10 cm vető-
mélységet kíván. Ebben az
évben minden termelőszövet-
kezetben, ahol a tabla alakú-
lások ezt lehetővé teszik,

agronómusaink egyik ki-
emelkedően fontos feladata
a négyzetes vetés körülte-
kintő, alapos megszervezése
és a vetés pontos végrehaj-
tása.

Az elmúlt évinél jóval nagy-
obb számban állnak rendelkezé-
sre úgynevezett ártóve-
zérlésű négyzetbevető gépek.
A vetőgépek mellé szervezett
munkacsoportok begyakorol-
tatása már a napraforgó veté-
sénél történt meg. Már a
vetés során kell a keresztsze-
k, hosszabb történő jó gépi mű-
velés alapjait megismerme-
nünk. Szükséges, hogy az agr-
nómusok a gépek munkáját
személyesen irányítsa, a mun-
kacsoportokat rendszeresen
ellenőrizze.

A négyzetbevetés szervezése

Annak érdekében, hogy mi-
nél több termelőszövetkezet-
nek tudjanak a gépállomások
drótvezérlésű négyzetbevető
gépet adni, szükséges, hogy a
vetési időszakban minden gé-
pet a legjobban kihasználjunk
és elérjük, hogy
minden négyzetbevető gép
legalább 120-140 kat. hold
elvetését feltétlenül elvége-
zesse.

tavaszi fagyos időjárásban —
sok helyen megtörtént. Saj-
nos, helytelenül több helyen
az istállótrágyát a kihordással
egy időben szét is terítették
a megtrágyázandó táblán. Ez-
zel a kitergetett trágyát leg-
értékesebb tápanyagától fosz-
tották meg, amit a szarító sze-
lek elvitték. Sok helyen csak
megtörtént, hogy a trágyával
beterített talaj később szik-
kadt meg, így annak szántá-
sával is megkésünk.

Kukorica alá sok helyen
most már csak a kora tavaszi
növények elvetése után kerül-
het a tavasszal meg nem szán-
tott táblákon az istállótrágya
kihordására sor. Szerve-
zeten mozgósítsanak min-
den gépi és fogatos vonó-
erőt erre a munkára úgy,
hogy a tergetés és alászántás
egymás után következő folya-
matos munka legyen. Nincse-
nek komoly nehézségek azok-
ban a tsz-ekben, ahol a tá-
blák szélén a trágya mér-
sarvasokban áll.

Nagyon fontos feladat eb-
ben az évben a tavaszi istál-
lótrágyázás. A szokottnál több
nedvesség van a talajban,
ezért fel kell használnunk, be-
 kell munkálnunk a meglevő
érett istállótrágyát.

Az alászántás után a talajt
azonnal munkáljuk el, fo-
gasoljuk meg, így zárjuk le,
hogy nedvességet ne paza-
roljunk.

Igen fontos sekélyen, mintegy
12-16 cm mélyen végezzük
csak az istállótrágya alászán-
tást, hogy minél kevesebb
nedvességet veszítsünk.

A csokrosítás

Azokban a tsz-ekben, ahol
a keresztsze, hosszabb történő
művelést a sorok átvágásával
az úgynevezett csokrosítással
akarkják elérni, feltétlenül fan-
tos, hogy a sorok nyílegyene-
sek legyenek és a csokrosítást
nagyon gondosan, lelkiismer-
retesen kedvező fejlődésben
levő, jól beállított vetéseken
végezzék el.

A rizs vetésére, talajelőké-
szítési munkáira szervezeten
kell felkészülni. Számottevő
területek még megszántatlan-
ok. Ezért első és legfonto-
sabb teendő a szántási, talaj-
előkészítési munka.

A rizs vetését 12-14 C fok
talajhőmérséklet mellett
kezdjük meg.

Az elmunkált aprómorzsa
magágyba súly nélküli ve-
tőgéppel végezzük a vetést és
a talaj állapotának megfele-
lően alkalmazzuk hengert.

Amennyiben az időjárás
szárazra fordul, átjuttó
árusító vízzel áztassuk meg
a talajt annyira, mintha az
kiadós esőt kapott volna.

Amikor a sorok jól látszanak,
legalább 4-5 cm-es már a
fejlődő, soroló növény, ársz-
szuk el 15 cm-es vízborítá-
sal.

Agonómusaink fontos fel-
adata a szivattyúállások idő-
ben történő kiépítése, a fel-
vonulás pontos végrehajtásá-
nak ellenőrzése, a vetés gon-
dos előkészítése és ezt köve-
zően az árszálás órarend szeri-
nint történő végzése.

A késői kitavaszozás követ-
keztében az összes tavaszi ta-
lajelőkészítési vetési munká-
kat úgyis előzől 1 hónap alatt
kell elvégeznünk.

BEDŐ ZOLTÁN

Hogyan segíti a földművelésügyi tevékenység a dolgozó parasztságot

Földművelésügyi tevékenységünk
a párt- és kormányhatározato-
k végrehajtásánál fontos
feladat hárul. E feladat végre-
hajtásánál nagy segítséget tud
adni a földművelésügyi tevé-
kenység tagjai és a falusi lakosai.
A földművelésügyi tevékenység
tagjai és a falusi lakosai maguké-
nek kell hogy érezzék a földmü-
velésügyi tevékenység segítségét.

A közeljövőben a földmü-
velésügyi tevékenység felhívással fo-
dul a földművelésügyi tevékenység
tagjaihoz és a falusi lakosai-
hoz, hogy jegyezzenek cél-
részjegyet. A földművelés-
ügyi tevékenység mozgalom lehetősé-
get ad arra, hogy a szövetke-
zeti tagok és a falusi lakosok
összefogásán keresztül léte-
sítmenyeket hozzanak létre,
mely a saját igényeik ki-
elégítését segíti elő. A föld-
művelésügyi tevékenység tagok és a
falusi lakosai segítsék elő a
földművelésügyi tevékenység fej-
lődését és minél nagyobb
számban jegyezzenek célrész-
jegyet.

A lejegyzett célrészjegy ösz-
szegének felhasználása felől a
taggyűlés dönt és elhatározza
például, hogy a fenti összeg-
ből egy új boltot nyit, hogy
a falusi lakosai a meglevő egy-
boltban ne töltsék feleslege-
sen idejüket.

Vagy a lejegyzett célrészjegy
összegéből a földművelés-
ügyi tevékenység vesz egy darálót, ami

szintén szükséges minden fa-
luban.

A tavaszi munkák időbeni
elvégzéséhez nincs mindenütt
elegendő vetőgép, pedig az
időjárás viszonyosságai miatt
minden dolgozó paraszt igye-
kessék elvetni a tavaszi magva-
kat. Hogy a vetőgép és kis-
gép hiány megoldódjon, a falu
lakosai fogjanak össze és kö-
zösen jegyezzenek egy ve-
tőgép értékű célrészjegyet, a
jegyzet összegén a földmü-
velésügyi tevékenység vásárol egy
vagy több vetőgépet és azt a
lakosság rendelkezésére bo-
csátja bérleti díj fejében hasz-
nálatra.

A földművelésügyi tevékenység
közeli jövőben adják át a tiz-
perforos célrészjegy bélyege-
ket.
Ha egy földművelésügyi tevé-
kenzeti tag öt darab célrészjegy
bélyegét vásárol, akkor azt a
földművelésügyi tevékenység át-
számítja egy darab ötven forin-
tos névértékű részjegyre, ami
után a földművelésügyi tevé-
kenység évente két forint és ötven
fillér visszatérítést fizet.

Igy már nemcsak kispéppel
és megfelelő áruval és egyéb-
bel látja el a földművelés-
ügyi tevékenység tagjait és a falu
lakosait, hanem a részjegy
után közvetlen anyagi haszon-
ban is részesíti.

Szántó Vince

A kertészet magas jövedelmet biztosít

Tsz-einknél ebben a gazda-
sági évben nagy érdeklődés
mutatkozik a zöldségtermelés
iránt. Járásunk területén az
eddig működő 36 termelőszö-
vetkezetből ebben a gazdasági
évben 16 tsz állított be a
termelési tervébe zöldségter-
melést. Az elmúlt évek bebi-
zonyították, hogy azokban a
termelőszövetkezetekben, ahol
a zöldségtermelésre a tsz ve-
zetősége és tagsága komoly
gondot fordított, igen nagyban
megemelte a zöldségből be-
folyt összeg a tsz jövedelmét.

Ebben a gazdasági évben a
berettyóújfalui Dózsa Tsz 13
kat. hold területen akar öntöz-
zéssel zöldségtermelést folytatni.
A berettyóújfalui Kossuth
Tsz 10 kat. hold területen öntöz-
zéssel termel zöldséget. Az
össz folyamán megalakult új
tsz-ek részéről a berettyóúj-
falui Lenin Tsz 8 kat. holdján
öntözéssel zöldséget fog termel-
ni. A berettyóújfalui Rákóczi
Tsz 15 kat. hold területen
száraz zöldségtermelést állí-
tott be termelési tervébe.

Tekintettel arra, hogy a
zöldségtermelés munkai igényes
és hozzáértést igényel, így
feltétlenül szükséges az, hogy
tsz-eink a zöldségtermelés
vonalán is kialakítsák az ál-
landó brigádokat, vagy munka-
csoportot. A zöldségtermelés-
ben dolgozó brigádtagokat is

az önkéntesség alapján kell
beállítani, mert termelésünk
csak úgy lehet eredményes,
ha a tagok munkahelyükön
szeretettel és odaadással dol-
goznak. A jelenlegi szélsősé-
ges időjárás a zöldségtermelők
közül komoly feladatok elé ál-
lítja. A palánta nevelése a
hideg időjárás és a napfény
hiánya miatt igen nehéz. Ezért
a brigádvezetők és a tsz tag-
jai is sokkal nagyobb gondot
fordítsanak a palánták neve-
lésére.

A melegágyak készítésénél
különösen nagy gondot fordít-
sának a kertészek arra, hogy
túlmedves, sáros földet a me-
legágyba ne tegyenek, mert
a sáros föld igen sok kárt
szokott okozni a palántákban.
Arra vigyáznunk, hogy a me-
legágyakat ok nélkül soha-
sem öntözzük. Inkább egy
kicsit szárazabbak legyenek
a melegágyak földjei, mint
túl nedvesek.

A palánták nevelésénél el-
engedhetetlenül szükséges,
hogy friss levegőhöz jussanak,
ezért szellőztessük a meleg-
ágyat.

A palánta nevelése komoly,
lelkiismeretes munkát igényel,
ezért a kertészetben dolgozók
szinte óráról órára figyeljék
a palánták növekedését.

KISS GYÖRGY
Berettyóújfalui,

Haladó módszerek egy berlini állami gazdaságban

Az NDK mezőgazdaságának
dolgozó sok jelentős vállalat
tettek Németország Szocialista
Egységpártja III. konferenciája
tiszteletére. A berlin-buchi áll-
ami gazdaság dolgozóit pi-
a többi között azt vállalták,
hogy az 1956-ra előirányzott
vágósertéseket és marhákat
határidő előtt, november 30-ig
leszállítják. A juhtenyésztő
brigád 1,9 mázsa gyapjút ígért
terven felül és az előirányzott-
nál több bárnyót nevel fel. A
baromfityesztők kétszer any-
amennyit a terv előirányoz.

A terméseredményeket ha-
ladó módszerek segítségével
— így például szemesített szu-
perfoszfát használatával, a
gabona sűrű vetésével stb. —
jelentősen növelik. A karalábé
például fészkebe ültetik. A sa-
látból, sárgarépából és hagu-
mából csak pillózott vetőma-
got ültetnek, mégpedig úgy,
hogy minden egyes magot bor-
sónyi agyaggal öntenek körül.
Ennek az az előnye, hogy a
növények nem kelnek ki olyan
sűrűn, mint általában, úgy-
hogy nincs szükség a rendki-
vül munkai igényes és fáradszó
első egyelésre.

4000 tulipántó a drezdai állami kertészetben

Élénk, vörös és sárga, fehér
meg cirnos tulipánok, kék és
rózsaszínű jácintok, sárga ná-
rciszok, különféle fajta koku-
tiszok, különféle fajta koku-
tiszok illeszkednek össze hímes
tarka szőnyegre a drezdai áll-
ami kertészet nagy meglegh-
zaiban.

A több tízezer dísznövényen
kívül sok idényvirágot szállít
a kertészet. Tulipánból pé-
ldául 4000 tő virít, ezek egy-
részét cserépben, a többi ve-
gott virágként adják el. Hus-
vétra a rózsák is virágba bo-
rulnak.

Tavaszi műtrágyázás

A mezőgazdasági termelés területén harcot kell indítani a több termés és nagyobb hozam eléréseért. Nagy és biztos termésre akkor számíthatunk, ha a szervestrágyákon kívül megfelelő műtrágyafelhasználást is alkalmazunk. A bőséges és jó minőségű termés minden termelő érdeke, ezért fontos, hogy a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok arra törekedjenek, hogy

állagterméseiket a műtrágyák helyes és okoszerű felhasználásával emeljék.

A műtrágyákat tavasszal ott használjuk fel, ahol hatásukra leginkább emelkedik a terméshozam.

Fejtrágyázás A környéken oldódó nitrogén műtrágyákat elsősorban az őszi kalászosok fejtrágyázására használjuk fel. Nitrogén műtrágyából minden igényt ebben az évben a nagy kereslet miatt nem lehet kielégíteni. Ezért a rendelkezésre álló nitrogén műtrágyát úgy kell felhasználni, hogy azzal a lehető legnagyobb terméshozamot érjük el. Az őszi fejtrágyázása indokolt akkor, ha a talaj táplálépanyagokban szegény és emiatt a növény fejlődése gyenge. Elsősorban ezokat az őszi kalászosokat részesítsük fejtrágyázásban, melyeket később vetettünk, gyengebben fejlettek és emellett gyengébb elővetemény után — trágyázatlan kukorica és répa vagy gabona — további trágyázást nem ajánlunk, mert ez esetben inkább a gómszűrés okozhat problémát.

A jó elővetemények — pillangósok stb. — után földbe kerülő őszi fejtrágyázása sem indokolt, mivel ezek maguk a gyengék is, elegendő táplálékot találnak a gyors kezdeti fejlődéshez. A műtrágyát kora tavasszal szórjuk ki az őszi kalászosokra egyenletesen, amikor a talaj még fagyos, de hótakaró már nincs rajta. Fejtrágyázásra kat. holdanként 35—50 kg pécistót szórjunk ki.

A kiszórásnál nehegy nedves növényzetre kerüljön, mivel így perzselő hatású.

Alaptrágyázás A tavaszi vetésű növények alaptrágyája a szuperfoszfát és a kálió. Nemesek a termés minőségét javítják, hanem azok terméshozamát is jelentősen növelik.

Ha a szuperfoszfátot és káliót a tavasziak alá az őszi szántással egyidejűleg nem használtuk fel, akkor mindkét műtrágyát a tavaszi vetésekhez szórva alkalmazzuk olyan formában, hogy a legmélyebb talajfelőléseztől munka során jutjanak a talajba.

Szuperfoszfátot elsősorban az ipari növények — cukorrépa, kender, dohány, len, — valamint a pillangós virágú növények, a rizs, zöldség és a szőlő termelésénél használjuk fel. A gabonafélék (tavaszi búza, tavaszi árpa) is meghálálják a szuperfoszfátot, különösen akkor, ha a talaj tápanyag-egyensúlyban van.

Sima szuperfoszfátot elsősorban a jótévékenységű, középkötött, mezősi és öntéstalajokra alkalmazzuk. A szemcsés szuperfoszfátot főleg a laza és a savanyú, kötött (erdőségi, rétiagyag) talajokra használjuk fel. Lehetőleg szemcsés szuperfoszfátot használjunk, mert hatásfoka jelentősen nagyobb a sima szuperfoszfáténál. Előnye, hogy szemcsés rögzítkezése a talajban kevesebb kötődik le oldhatatlan formában, vízben jól oldódik és így jobban érvényesül a növények számára. Célszerű, ha a szemcsés szuperfoszfátot száraz vetőmaggal összekeverjük és közönséges vetőgéppel sorbavetjük.

Savanyú erdőségi és rétiagyag talajok trágyázására jól bevált a nyersfoszfáttal erőszettett istállótrágya. A foszfátos trágyaerjesztés előnye, hogy elősegíti a nyersfoszfátban a növények számára könnyen felvehető formájú átalakulását. Naponta egy számos-

állat után nyert szervestrágyához negyed—fél kg nyersfoszfát, szuperfoszfát vagy csontliszt szükséges.

Kálió használatát biztosabb és nagyobb termést, valamint jobb minőséget ad. A kálium-műtrágya igen jó eredményt biztosít a dohány-, cukorrépa-, burgonya- és rostnövények, valamint a szőlő- és gyümölcs-termesztésnél. A cukorrépa termésmennyiségét és cukortartalmát jelentősen fokozza a kálió, és így javítja gyártási értékét.

A burgonya is igen kálióigényes növény. A kálió a gumó terméshozamát, minőségét, ízét kitűnően javítja és gazdagítja lisztes (keményítős) anyagokban. A dohánynál növeli a termés mennyiségét, elősegíti a dohánylével világos színűzödését, valamint zamatosá teszi és javítja éghetőségét.

A nádudvari Sztálin Tsz asszonyai mintaszerűen nevelt baromfiállománnyal gyarapítják a közös vagyont

A nádudvari Sztálin Termelőszövetkezet az elmúlt 3 évben igen jó eredményt ért el a baromfi-tenyésztésben s azt szorgalmas asszonyainak és leányainak köszönheti.

A csibék nevelését Kovács Andrásné végzi sok lelkesedéssel és nagy hozzájárulással. 1955-ben 1500 darab naposcsibét nevelt fel 3,9 százalékos veszteséggel, amellyel megyei viszonylatban első helyezést ért el. 1956. évben 3000 db a felnevelési tervük, ebből 1500 db naposcsibét már át is vettek az Ohati Törzsalattenyésztő Gazdaságtól március 8-án. Fekvőkéményes műanyával felszerelt korszerű csibenevelőházak között nevelik a csibéket, pontosan betartják az etetési előírásokat, amelyet Pásztor Sándor állattenyésztő agronómus állít össze. Kovácsnének 2 új munkatársa van, akik az elmúlt hetekben földesen tartott 3 napos baromfi-tenyésztői tanfolyamon részt vettek: űr. Vona Istvánné és Levenszék Erzsébet 18 éves fiatal leány.

Sikerrel alkalmazzák a fejlett szovjet módszereket is a nevelésnél. A csibéket 8 hetes koruk után vándoroltatják helyre, és így természetes körülmények között nevelődhetnek. Gyommagvakat szednek, irtják a rovarokat, s amellyel gyorsan fejlődnek. 5 hónapos korra elérik a 1.10—1.50 kg súlyt. Ekkor tenyésztésbe vonják őket és átveszi őket Ludmann Antalné törzsalattenyésztő. Neki is van mivel büszkélkedni: nemesített fehér magyar törzsalattenyésztő 1955. évi tojáshozam 121 db

A kabai Kossuth Termelőszövetkezet az idei nagyobb termésért

Még kint zord teli időjárás volt, amikor a kabai Kossuth Tsz tagjai már arról tanácskoztak, mit tegyenek az idei nagyobb termésért, hogy birtka ki a búza a hótakaró megjelenése előtti száraz hideget. Ez utóbólól hogy mielőbb meggyőződjenek, még a februárban a vastag hótakaró alatt levő vetésből gyéptéglaszertien kiemelték néhány helyről egy-egy kisebb táblát, azt ládába téve melegebb helyre vitték s alaposan megvizsgálták. Nem tapasztaltak hibát. Később újra megnézték a vetést március első napjaiban. Az egyik 43 kat. holdas táblából 5 kat. holdon víz állt.

Karsa Sándor elnök haladéktalanul intézkedett s március 3-án és 4-én 3 tagból álló kis brigád ment ki a földekre Antal Lajos növénytermelési brigádvezető helyettes vezetővel és levezeték a felgyült vizet. Kézi eszközökkel ártok ástak és igénybevettek egy másodpercenként 20 liter

A káliót bőséges természetföllettel hálálják meg a zöldségfélék is. Javítja minőségüket, fokozza eltarthatóságukat és szállíthatóságukat. A gyümölcs aromája kellemesebb, íze edesebb, színe élénkebb lesz kálió használata esetén. Ezenkívül fokozza ellenálló képességét a betegségekkel szemben.

A kálium-műtrágyázás a szőlőtermés mennyiségét emeli, a bor minőségét javítja, a must cukorfokát növeli. A szőlőlévesző beérését kedvezően befolyásolja, fagyállóságát növeli.

A 40 százalékos káliót legálább 3—4 héttel a vetés előtt vigyük a talajba, mert így még a vetőmag csírázása előtt mosódik a kálió klórtartalmára. D. K.

volt egyedenként, a törzsalattenyésztésnek 89,9 db-os megyei tojáshozamával szemben. Az 1955. évi tojáshozam 420 darab állat után mintegy 56 700 db volt. Ebből 27 735 darabot a Keltető Állomásnak adtak el. A keltetőnek átadott tojásokból 1974 darabért átlagosan a törzskönyvezett állatok után felár címén a 1,60 Ft-ot, összesen 3158 Ft-ot, míg a többi tojásokért összesen mintegy 23 184 Ft-ot kaptak. Ugyancsak eladtak 70 db kakast is 60 Ft-os áron továbbtenyésztésre az állománknak, amelyért 4200 Ft-ot kaptak.

Ha csak a tojásokért és a tenyésztésre átadott kakasokért kapott összeget nézzük, ez 30 343 Ft jövedelem a tsz-nek, a szorgalmas asszonyok munkája után. A pénzügyvel nem kívül dicőseget is szerettek a tsz-nek. Az 1955. évi Országos Mezőgazdasági Kiállítás III. díjat nyertek törzsalattalakkal. Ludmann Antalné törzsalattenyésztő ekkor „Kiváló állattenyésztő” jelvényt is ki lett tüntetve, a tsz-től munkaegységén felül pedig 1000 db prémium tojást is kapott jó munkájáért.

Sok tsz asszonyai példát vehetnek a nádudvari Sztálin Tsz asszonyairól. Most itt van az ideje, hogy példájukat követve más termelőszövetkezet női dolgozó is vállaljanak csibenevelést s a felnevelt állatokból törzstenyésztet létesítésével gyarapítsák termelőszövetkezetük közös vagyont.

KELEMEN GABORNÉ megyei agropropagandista

A rizstermelők tavaszi feladatai

Kormányunk és pártunk támogatásával a rizstermesztés az elmúlt 10 év folyamán nagyot fejlődött. A területi fejlődéssel azonban nem áll arányban a holdankénti terméshozam alakulása. Amilyen arányban emelkedett a rizstermő terület, olyan arányban csökkent a termésátlag.

Különösen az elmúlt esztendőben érte népgazdaságunk nagy mérvű károsodás az alacsony rizstermesztéssel.

„Már kárán tanul az okos”, mondja egy régi magyar közmondás. Rizstermelőinknek saját kárunkon okulva még inkább törekedni kell arra, hogy a nehéz és fáradságos munkával, nagy költséggel járó rizstermesztésben — hasonlóan a mezőgazdaság egyéb ágazataiban — jó eredményt tudjanak felmutatni. Ezt kívánja nemcsak a saját, hanem a mezőgazdaság és a népgazdaság érdeke is.

A rizstermesztők — élénjáró tsz-ek, kiváló állami gazdaságaink és egyéni dolgozó parasztokból álló rizstermelői szakszervezetek — teendői a gyakorlati tapasztalatok és tudományos megállapítások szerint is, sokrétűek és kellő szakértelmet, szaktudást kívánnak.

Korai vetés — több termés

A legfontosabb teendő most tavasszal, leveztelési a vizet a rizstáblákról, majd az egész rizstábláról, az őszi esőzések és a tavaszi hóolvadás és esőzés okozta pangó töcsák, melyekben fekvésben levő vizek megszűntetésével. Az egyes táblák anyagárából is le kell vezetni a vizet, sőt a rizstépel lecsapoló vizet befogadó csatorna kitisztításáról is gondoskodni kell. Az aratás, illetve a hordás idején a kocsiközlekedés miatt betemetett táblák közötti anyagáramlást újra szabaddá kell tenni. Biztosítani kell tehát a víz szabad levezetésének az útját. Ahol ez bármily okból nem lehetséges, motor és szivattyúval kell a rizstépel vízleltetését megoldani. Ily kérréssel az illetékes géppallosokhoz kell fordulni.

Amíg a telepek tábláinak a talaja vizes, tocsogós, addig a szántási munkálatokat nem lehet megkezdeni. A szántás elhúzódása pedig a vetések elhúzódása is maga után vonja. Az elmúlt évben az április 20. előtt elvetett rizstáblák az átlagosnál jóval feljüli termést adtak. Elkésztet vetés — kevés termés!

A szántást, amint a táblákra rá lehet menni, azonnal meg kell kezdeni. A géppallosok téli gépjárműveiket példamutató módon elvezették, teljes erővel segíthetik a tsz-eket és szakszervezeteket. Azonban különösen a szakszervezetek ne várjanak az amúgy is túlerőlt géppallosai traktorokra, hanem kezdjék meg a szántást lóval, ökörrrel, s amint lehet a vetést is! A rizstépel semmi baja nem lesz, ha a földbe kerül, akár április első napjaiban, ha elég meleg a talaj.

Nem győzzük hangsúlyozni a korai vetés fontosságát a jó termés elérése érdekében.

A kárt okozó „takarékoság”

A legtöbb esetben mellékes kérdésként kezelik a termelők a rizstélelős kérdését. Rizsörnek — igen kevés kivé-

telem átlagában jó minőségűre az így telt „megtakarítás”, és pedig szomorú eredmény, amint azt a gyakorlati élet számtalan példája igazolja.

Különösen sok a műtrágya nélkül, vagy igen kevés számú műtrágyával megépített rizstépel. Rendszerint a csatornákból a vizet a táblákra, a gátak átvágásával eresztik. Mit jelent a sok táblán a gátak ismételt átvágása, újabb betemetése éppen akkor, amikor minden perc drága, s mennyire kitalja a rizstépel első elárasztásának az idejét, azt megmondhatják a tsz-ek és szakszervezetek vezetői, tagjai, pláne, ha nem teljes munkabírású a rizsör! Nem gyűnk a munkát. Már pedig éppen ebben az időben bekövetkező 1—2 heti késés katasztrofális lehet a rizstermesztésre.

A keleti időben, lehetőleg április 20. előtt jó magyba, földbe sekélyen bevetett mag elegendő nedvességet kap ahhoz, hogy a csírázáshoz szükséges 10—12 C fokot hozó verőfényes tavaszi napokban csírázassanak és fejlődjenek induljon.

Az árasztás

A rizs fejlődésének első szakaszában nem vízi vagy mocsári növény. Ebben úgy nő és fejlődik, mint akár a búza, árpa, rozs stb. megfelelő nedvesség és napfény — meleg — esetében. Amikor 10—15 cm magasra megnőtt, akkor elég elárasztani.

Az a termelő jól jár, aki az esetleges április második felében betűszönt, májusra átvízűző tavaszi esőket nyugodtan szemléli, mert a rizs már el van vetve. Még az első árasztásra — sárosító öntözésre — sincsen olyan égető szüksége, mint annak, aki megkésves vet, beelőn az esetleges májusi eső nélkül napokban, esőt nem kap a rizs már csírázhatna, de nincs elegendő nedvesség a talajban. Az ilyen termelőnek először sárosító öntözésre van szüksége, ennek megtörténte után le kell a vizet eresztetni, sok-

Egy kolhoz öt éves terve

A Szovjetunió Délkeleti Mezőgazdasági Tudományos Kutatóintézetének tudományos tanácsa nemrégiben megvitatta a Jekatyerinszkerületi Molotov kolhoz termelési tervét, amelyet a XX. pártkongresszus határozatainak megfelelően a hatodik öt éves terv időszakára készítettek.

Ez a nemrég még elmaradt kolhoz 1960-ra 284 százalékkal növeli gabonatermelését. Míg például a múlt évben csupán 750 tonna gabonát adott át az államnak, az előirányzat szerint az idén legalább 2100 tonna lesz a gabona beadása, s a tavalyi-

nak majdnem kétszeresét szolgáltatja be a parterrből.

De egyéb mezőgazdasági termékekből is jelentősen többet termel az előző évekhez képest. A Molotov kolhoz termelési tervét a XX. pártkongresszus határozatainak megfelelően a hatodik öt éves terv időszakára készítettek.

Az a termelő jól jár, aki az esetleges április második felében betűszönt, májusra átvízűző tavaszi esőket nyugodtan szemléli, mert a rizs már el van vetve. Még az első árasztásra — sárosító öntözésre — sincsen olyan égető szüksége, mint annak, aki megkésves vet, beelőn az esetleges májusi eső nélkül napokban, esőt nem kap a rizs már csírázhatna, de nincs elegendő nedvesség a talajban.

Az a termelő jól jár, aki az esetleges április második felében betűszönt, májusra átvízűző tavaszi esőket nyugodtan szemléli, mert a rizs már el van vetve. Még az első árasztásra — sárosító öntözésre — sincsen olyan égető szüksége, mint annak, aki megkésves vet, beelőn az esetleges májusi eső nélkül napokban, esőt nem kap a rizs már csírázhatna, de nincs elegendő nedvesség a talajban.

Az a termelő jól jár, aki az esetleges április második felében betűszönt, májusra átvízűző tavaszi esőket nyugodtan szemléli, mert a rizs már el van vetve. Még az első árasztásra — sárosító öntözésre — sincsen olyan égető szüksége, mint annak, aki megkésves vet, beelőn az esetleges májusi eső nélkül napokban, esőt nem kap a rizs már csírázhatna, de nincs elegendő nedvesség a talajban.

A kerettyő

A javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

javító melettyőújítási járatóvé tettek, hogy a tavaszi munka újfajta Kossuthi vetéseket pár nappal előbb hoidat vetett be. Búza után mar-

Az okos szó erejével...

Tapasztalatsere a fancsikai Szabadság Termelőszövetkezetben

Debrecen homokos gazdálkodo termelőszövetkezetei közül a fancsikai Szabadság Termelőszövetkezetben tapasztalatsere rendezték, amelyen részt vettek egyenleg dolgozó paraszok, termelőszövetkezeti tagok és vezetők is a határ más területeiről. Hasznos volt ez a tapasztalatsere, mert alkalom adódott arra, hogy megbeszéljék a homoki gazdálkodás több fontos problémáját, éppen azok, akiknek feladata, hogy a maguk területén adjanak több kezdeményezést és jóváindulást a többiek a homoki gazdálkodásért.

A fancsikai Szabadság Tsz. eredményre figyelmeztető. Az elmúlt évben több mint 37 forintot adtak egy munkaeszegetre, ami azt bizonyítja, hogy homokon is lehet jó eredményt elérni és nincs igazuk azoknak, akik így beszélnek: **homoki gazdálkodás — gyenge gazdálkodás!**

Van egy régi közmondás, amely így tartja, hogy

nincs rossz föld, csak rossz gazda.

A szorgalmas emberek tízezer bizonyították be, hogy a szélvartató homokdombokat is kincses területté lehet változtatni. Késcskemét környékén a futónomok ma aranyat ér. Szőlője, gyümölcse ontja a drága értéket, nemcsak a hazai fogyasztók, hanem még a külföldi vásárlók részére is. A késcskeméti szőlő- és gyümölcsstermeléssel foglalkozó termelőszövetkezetek, a jóvédelmet tekintve nem cserélődnek egyetlen feketeföldi termelőszövetkezzel sem. Őket megtanította a tapasztalat arra, hogy nagy értéket jelent a homok, ha szőlő- és gyümölcsültetvényt teremtenek rajta.

Debrecenben mégis lebecsülik a homokot. Valahogyan úgy vannak azzal, mint a gyermek, akinek kincs van a kezében, de csakis nem tudja — és eldobja, így dobta el a homoki termelőszövetkezetek éveken át azt a lehetőséget, amelyet a homok jobb hasznosítása jelent. A fancsikai Szabadság Tsz. rendelkezik nagy területű homok földdel, de nem a jobb hasznosítás irányában fejlődött. Kicsi szőlőskert szerénykedik az egyik halmon, mintha figyelmeztetné: szőlőt is lehet itt termelni.

Bakó Sándor, a bellegelői Vörösmarty Termelőszövetkezet elnöke nyomtatéko-

san felhívta a figyelmet arra, hogy a homok aranyat ér. Elmondta, hogy 20 hold szőlőt és gyümölcsöszt telepítettek. A szerződést már megkötötték a rigolozásra. Olcsó pénzért igen jól forogtatja a talajt a lánctalpas traktor.

Okos szavak hangzottak el szép sorjában arról, hogyan kell jobban termelni a homokon, hogyan lehet még tovább emelni a tagok jólétét. Az egyik termelőszövetkezeti tag, aki nem vett részt a vitában csak hallgatta egy ideig, de a végén mégis ő mondta ki a lényegét:

— Aki hamarabb kezd, az jár jobban.

Egy évet veszít a jövedelméből, aki még egy évet vár.

Hát nem jobb az, ha a korábban végzett szőlőtelepítés révén egy esztendővel hamarabb szüretelünk 50 000 liter bort? Mert annyit lehetne — teszi hozzá —, van ahhoz itt elég homok, hogy viruljon rajta a szőlő.

Arról is szó esett, hogy a homokon nem lehet annyi tengerit termelni, hogy a jóvédelmező sertészállítás nagyobb mértékben bevezessék. Erre Kovács János, a halapi Bocsikai Termelőszövetkezet nevében adta meg a választ. Persze, hogy nem lehet sok jóvédelmező szert tenni a közös hízalás révén, ahol kiosztják a tengerit a tagoknak, mint éppen a fancsikai Szabadság is cselekedik. A tengeri a disznóban fizet a legjobban, és nem akkor, ha szétmérésükkel.

Elmondta Kovács János azt is, hogy 50 sertést hizlalnak most is, de a sertésen kívül nagy gondjuk van a szarvasmarhákra is. A tehén meghalja a jó takarmányozást, szakszerű gondozást. Tejnek vajnak jó ára van.

Szaporán folyt a szó arról is, hogy helyes-e a lótarítás? Kialakult a vélemény, hogy a lóra szükség van, de nem szabad túlzásba vinni a lótarítást, mert a ló igen sokat eszik. Akkor is eszik, ha nem dolgozik, de a gépet csak akkor kell fizetni, ha dolgozik. Ebből pedig nyilvánvaló, hogy ha több gépi munkára szerződnek és

kevesebb lovat tartanak, akkor jobban járnak.

A szarvasmarhatenyésztés jóvédelmező, az ökrök is elvonszolják a trágyás szekereket, elvezik a fuvarozást. Eltartá-

suk kevesebbe kerül, mint a lónak, trágyájuk pedig értékebb és sokkal jobban javítja a homokot.

A fancsikai Szabadságnál a jelen azt mutatja, hogy itt a lovakat hizlalják, többet is mint kellene s kevesebb gondjuk van a szarvasmarhára.

Ezen tapasztalatsere után valójában tanultak mind az egyenleg dolgozó paraszok, mind a termelőszövetkezetek tagjai. Hasznos volt a Vörösmarty Termelőszövetkezet elnökének a szava, amikor megmutatta, hogyan lehet jóvédelmezőbbé tenni fokozottabb sertésneveléssel a homoki gazdálkodást. A Vörösmarty Termelőszövetkezetnek nem volt annyi tengerije, hogy még 100 sertést meghizlaljon, de futotta lehetőségből arra, hogy 100 sonkasütdőre kössön szerződést. Lucernaliszettel, burgonyával, legegeltetéssel, repával felnevelte a sütdőket. Az új árpából 1—1 mázst számítva 1—1 sütdőre, elérni a kívánt 90 kilós átadási súlyt. Hozzávetőleges számlítás szerint 180 000 forintot kap a sonkasütdők után a Vörösmarty taggá.

Ime, itt a lehetőség, meg lehet ezt csinálni más homoki gazdaságban is.

Berkesz Maté három holdas dolgozó paraszt jogosan emeltette, hogy egy ilyen közel 400 holdas gazdaságban kevés a 101 tyúk és a 12 pulyka. A fancsikai Szabadságnál is

a fokozott baromfitartás még tovább emelne a tagság jövedelmét.

Igaza van Berkesz Maténak, mert a Vörösmarty Termelőszövetkezet az elmúlt évben sok baromfit nevelt. Két hozzáértőt állítottak a baromfiak mellé és év végén 32 000 forint tiszta jövedelmét volt a tagságnak. A debreceni piac várja a sok tojást és baromfit, a fancsikai Szabadság Tsz-től is.

A tapasztalatsere hasznos volt. A Szabadság Tsz vezetői vállalták, hogy javítanak gazdálkodásukon. Igaz, hogy hosszú határidőt szabnak, de mint mondják, hat év múlva többet és jobbat termelnek, mint a Vörösmarty Tsz ugyanabban az időben.

Szép a nemes vetelkedés, az eredmények mutatják meg, hogyan használt az okos szó.

(B. M.)

Gyűlnek a forintok

Hajdú-Bihar dolgozóit továbbra is lelkesen gyűjtik az árvízkarosult lakosság megsegítésére. Gyűlnek a forintok. A hajdúszoboszlói Lenin tagsága a közösből 10 mázsa takarmánygabonát, 2 mázsa kenyérgabonát adott. A tagok a saját jükből 13 mázsa kenyérnek valót, 140 kiló takarmányt, 85 kiló burgonyát és 253 forintot gyűjtöttek össze. A pénzt befizették, a terményt is átadták a földműveszövetkezetnek.

Vámosperes lakossága is nyilvánította a bajbajutottakkal való együttérzését. A gyűjtést a Hazafias Népfront-bizottság vezette — eredményesen. 3367 forintot, burgonyát, búzát, borsót adományozott a lakosság. Az általános iskola úttörőcsapata 835 forintot, a tanterület 890 forintot gyűjtött. A földműveszövetkezet dolgozóik egy nap keresték a forintokat fel.

Azokban a diszisták végzik a gyűjtést. A berettyóújfalui járásnak ebben a legkésebb községében egy

nap alatt 120 kiló morzsoló kukoricát, 30 kiló arpa, 714 forintot gyűjtöttek. **Nyeléi Gyula** egyenleg paraszt egy 70 kiló-erőjű Cs. Nagy Pál egy juhot ajánlott fel.

A Konyár, Altánásos Iskola növendékei 483 forintot adományoztak, a nevelőtestület 355 forintot. A Terményforgalmi vállalat debreceni telephelyének valamennyi dolgozója kitartott keresetéből az árvízkarosultaknak. Fizetésük 2—6 százalékát ajánlották fel. A Rákosi-telepi Dózsa Tsz (tagjai 14 mázsa búzát, 110 kiló kukoricát és 26 kiló szőlőt adományoztak. A kereskedelmi és pénzügyi dolgozók 430 forintot gyűjtöttek. A Debrecen Gazdasági munkásai fizetésük 1—1 és fél százalékát ajánlották fel. A gyűjtés eredménye a vállalatnál 3365 forint. A pénzt a vállalat dolgozói befizették.

A beérkezett levelek arról tanúskodnak, hogy meggyenk dolgozói jelentős összeggel hozzájárulnak azoknak a megsegítéséhez, akiknek vagyonát az árvíz elragadta.

Megindult az újjáépítés az árvízszájtotta községekben

Az árvízkarok helyreállítására alakult bizottság irányításával a Duna déli szakasza mentén teljes erővel megindult az újjáépítés. Az árvízszájtotta területeket a bizottság szakemberei felosztották s minden területre szakembereket jelöltek ki a munkák vezetésére. Bálmonostoron, Hecsegzántón, Dávodon megkezdtek a rombadöntött házak felépítését. Baján három megrongálódott épületet már lakhatóvá tettek. A legelső feladatok közé tartozik az egészséges ivóvíz biztosítása. Csütörtökön Nagybaracsán kezdtek a kutak helyreállításához.

Az Osztrák Vöröskereszt adománya az árvízkarosultaknak

A Magyar Vöröskereszt Vezetősége fogadta az Osztrák Vöröskereszt küldöttségét, amelyik R. Kurtisch alelnök és E. Hickmann főtitkár ve-

zetésével Budapestre érkezett, hogy átadja az Osztrák Vöröskereszt adományát a magyar árvízkarosultaknak.

A vendéglátóipar felkészült a húsvéti forgalomra

A földműveszövetkezeti vendéglátóipari egységek ebben az évben is megrendezik a húsvéti italvásárt s készülnek április 4-ének bőséges áruval való ellátására. Az idej előkészületeket elsősorban a választék bővítése és minőségi áruk beszerzése jellemzi.

A berettyóújfalui földműveszövetkezet borkóstoló pavilonja 7—8 féle borfajtát, közöttük tokaji borítélfellegességeket, csemegeborokat mutat be. A többi vendéglátóipari egységek hasonlóan többféle fajta borral állnak a vásárlók rendelkezésére. Eddig 30—40 ezer liternyi van a raktárakban a borkóstolókon bemutatásra kerülő borokból. Kommerz és minőségi rum-ból, pálinkából, likőrből összesen 30 ezer liternyivel egészítették ki a készleteket.

A vendéglátóipari egységekben, cukrászdákban — többek között az egyéki, tiszacsegi

cukrászdában, a püspökfalvi vendéglátóipari egységben — megjelentek a különféle minőségű palackozott rum- és likőrfajták. Körülbelül 20 000 palack már eljutott a földműveszövetkezeti vendéglátó boltokba. A palackok között sok a szép és izléses kivétel, porcelán kulacsokban forgalomba hozott szeszisziták.

A cukrászdák választékos süteményfelrakással, egyéb édességgel várják a fogyasztókat. Több cukrászdában már elkészült az idej előkészületei. A kitérő italokhoz nem hiányoznak az izléses ételek sem, mert a földműveszövetkezeti vendéglátóipari egységek hideg, meleg ételekkel, bőséges készlettel várják az idej húsvéti és április 4-ét.

Frank Pál levelező, MESZÖV vendéglátóipari osztály

A kerettyóújfalui járásban megkezdtek a cukorrépa vetését

A javuló meleg idők a berettyóújfalui járásban is lehetővé tették, hogy gyorsuljon a tavaszi munka. A berettyóújfalui Kossuth Termelőszövetkezet pár nap alatt 150 holdat vetett be és a tavaszi búza után már 45 holdon a tavaszi árpa is földben van. Jó munkát földben 45 holdon a vöröshere is elvetésre került.

Ez a szövetkezet tavaly a cukorrépa-ját április elején vetette el és igen jó termések lettek. Most a még nagyobb termés érdekében igyekeztek a vetéssel még jobban.

Négy fogatos vetőgép, valamint a géppalomszám gépe is segített a vetésben.

Csütörtökön be is fejezték már a cukorrépa vetést. Az újrjáró Lenin, a sápi Dózsa, a berettyóújfalui Dózsa is bevegezte már a tavaszi kálászások vetését.

A berettyóújfalui járás mellett a püspökfalvi járásban is gyorsul a munka, s különösen a fejtárgyásban nagy az élénk-ség.

Sok földet megnyomott a víz, fejtárgyással segítik a sanyargatott vetéseket. Az ilyen területeken kétszer fejtárgyáznak, most tavasszal és később, szarbainduláskor. A kabai Béke Termelőszövetkezet 45 holdas víznyomásos területére már kiszórták a péti-sót, holdanként 45 kilót. Később, szarbainduláskor 35 kilót adnak egy-egy holdra. A püspökfalvi járás területén a tavaszi vetések már több mint 3000 hold ósz. ve-

tést fejtárgyáztak. Ugy szümitják, hogy összesen **12 ezer holdon javítják a természetmennyekét a péti-só felhasználásával.**

Az Ebessi Állami Gazdaság dolgozói elhatározták, hogy a tavaszi munkaverevnyben még jobb eredményeket érnek el, mint az elmúlt esztendőben. A gazdaság területén 1330 holdon végzik el az aprómagvak vetését.

A traktorosok vállalták, hogy ha kell, éjjel-nappal dolgoznak, hogy minél előbb földbe kerüljön a mag. Ha a szikkadás megengedi, úgy éjjel szántanak, nappal pedig vetnek a gépek.

Polgár községben Ország Mihály dolgozó paraszt jó példával járt társai előtt mert befejezte a tavaszi kálászásokból a vetését. Nem mulasztott egy órát sem, **mihelyt a földje vetésre érett, azonnal földbe tette a magot.**

Példáját már többen követték. A polgári Táncsics is befejezte tavaszi búza vetését, 30 holdon terven felül vetettek búzát.

A megyében folyik az előkészület a kukorica négyzetes vetésére. A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár 24 négyzetbevető gépet küldött le a megyébe. A géppalomszámok és termelőszövetkezetek négyzetbevetésre kijelölt brigádjai már gyakorolnak a gépekkel. A napraforgót ezekkel a gépekkel vetik négyzetesen, hogy jól begyakorlódjanak, mire a megye tízezer holdnyi négyzetes vetésre kijelölt területén földbe kell tenni a magot.

Répaszeletelő gépet hoz forgalomba a MEZŐSZÖV

A Mezőgazdasági Eszközökértékesítő Szövetkezeti Vállalat a napokban hozza forgalomba a makói Déke Készben készített új típusú, kézi hajtású, állványos répaszeletelő gép első sorozatát. A gép tetszetős kivitelű, ára mindössze 310 forint.

HALK SZÜRKÜLET volt már, mikor megérkezettünk Tiszacsegére. Öten-hatan debreceniek, akik frással próbálkoznak s néha azzal a szándékkal, hogy „gyönyörűket” írjanak. A Tisza felől enyhe szél mozog, az ablakok egymás

Községfejlesztés Mezőpeterden

Mezőpeterden 1200 lakosa van. 1945 előtt alig 500 holdja volt a falu lakosságának, a többi föld urasági tulajdonban volt. A kultúrától az emberek akkor teljesen el voltak szakítva. Azóta az egész falu a határához tartozó földdel a mezőterediek tulajdona lett, megváltozott Peterden az élet. Az emberek jobb módban élnek és a szép ruha, szép lakásberendezés mellett igénylik a kultúrát is.

A községfejlesztési terv keretében részben a község saját pénzéből és társadalmi munkából, másrészt az állam segítségével április 4-én avatják a mozi. Tavaly három utcát kikövezték, az idén ismét háromat köveznek, mégpedig most, tavasszal. A nyáron felépül a kultúrház is. Huszonöt ezer forint értékű társadalmi munkát végez a falu lakossága az építkezésből. Sporttelepet, villanyt, gyermekjátszóteret, hangosbemondót kap ez évben a falu. Parkosítják az óvoda és a tanácskőza környékét. Szervezkednek az asszonyok is. Megalakult az MNDSZ. járási versenyre készült a falu kultúracsoportha.

Turistaszobák a fővárosi szállodákban

A belföldi idegenforgalom fejlesztése érdekében a Belkereskedelmi Minisztérium a hatályos, vagy ennél nagyobb szállodai szobákat turistaszobáknak minősítette. Ezekben a szobákban egy férőhely ára azonos egy szállodai szoba pótágyának árával, azaz 10—12 forinttal.

LEVÉLFELE Móríc Zsigmondhoz című versében írja **Ady**: „S ha a lehetetlent nem tudtuk lebrni — Volt egy szent szándékunk, gyönyörűket írni.” A legszebb költői vallomás, amit valaha írtak. Gyönyörűket írni! Lehet-e ennél szebb szándék, s olykor a lehetetlen legyűrőssé-nek megkísérlésével is.

De mi a gyönyörű? — Ölik fel azonnal az emberben a kérdés. Mi a gyönyörű és lenyűgöző az irodalomban, amely magával ragad olvasókat, hallgatókat egyaránt? Egy-egy irodalmi est hangulatában, sikerében, vagy sikertelenségében mihamar feltámadnak ilyen s ilyesfajta kérdések. Feltámadtak bennem is, s Tiszacsegén — öltözetére legyen mondva — szervező pedagógusoknak — ez alkalommal a jól sikerült-ség érzéséről.

Irodalmi est Tiszacsegén

után világosodnak meg. Nedves földszag van a készülődő tavaszról. Meg az emberek hangulata, melyben már ilyenkor szorongva és nyugtalanul feszeng a földekre való készülőds.

AZ ISKOLÁBAN még egyelőre senki. Csak a jó meleg, a villanyfény világossága s bennünk az izgalom: lesz-e lehetőség irodalmi est tartására?

Hát lett lehetőség. Egymás után gyűlnek, gyűlekeznek, s a hirdetett 7 óra csak megtelelik a terem. Még 10—15 perc várakozás, mert még mindig jönnek újak és újak. Lassan szinte a szorongásig telik a terem, a kétszámlyes padosorokban hárman, négyen szorongnak s az állók is vannak vagy harmincan.

sát vetítették. Oda is — ahogy mondanak szokás — minden jegy elkelt. S lám ezenfelül tellett Tiszacsegén irodalmi hallgatókra is.

EZEK A HALLGATÓK megérdemlik, hogy dícsérettel és meghatóva szóljunk róluk. Vannak közöttük fiatal leányok, egyiknek szőre a haja, mint a búzával érő körte, másinak meg éppen fekete. De csodálatosan tudnak hallgatni és figyelni.

Azán vannak cseperedő legények, élteesebb asszonyok, fiatalabb menyecskék. Úlnak, hallgatnak az iskolapadokban s olykor megforrósodik a tenyerük a tapstól. Mosolyognak, nevetnek, vagy komolykodásba fogják arcukat, annak megfelelően, hogy milyen a vers, a novella, vagy a regényrészlet.

Az estnek van egy nagy szerző jelenete. **Fábián Sándor** regényéből olvas fel részleteket. A regényt épp aznap fejezte be, s az Tiszacsegéről szól. A földosztás gyűjtötte

örömökről, a felszabadulás utáni forró napokról.

SELSŐSORBAN a tiszacsegi emberekről, akik szívükben, verükben hordják az emlékeket. A legbiztosabb kritika ezek elé tartani az írást. Itt vagyok, ti vagyok, a ti sárasotok, örömtök zúg minden sorban. Döntsetek, fülkezzetek.

Ime, kész is a válasz a még bennem szorongó, motoszkáló kérdésre. Gyönyörű annak a szándéknak a megvalósítása, amely a tiszacsegielkről, a nanástakról, a bihariakról, de mindig róluk, az életfűkről akar igazat és igazságot mondani. Ahogy **Ady** vagy **Móricz** tette legnagyobb szerzőiben.

TISZACSEGÉN, gondoljuk, egyre gyakoribbak lesznek az irodalmi estek. Mert már tudjuk, közönségben nem lesz hiány s csak frások kelhetnek, amelyek még jobban gyűjtik és szervezik a közönséget. Tiszacsegéről pedig állig van egy hajtásnyira Egyek, vagy Polgár, s ami ma sikerült Tiszacsegén, az holnap miért ne sikerülne Evelyen, Polgáron, avagy Göbbeházán is. **Boda István**

HIREK

Honthy Hanna Hajdúszoboszlón

Honthy Hanna szereplése, játéka, éneklése mindig élmenyt jelent a hallgatóknak. S különösen élmenyt jelentett hajdúszoboszlói szereplése, ahol százasak és százas voltak kíváncsiak az operett műfaj e kiváló művésze.

Honthy Hanna szereplése — énekművészet, nagyszerű hangja ma is úgy csillogott, mint máskor. Szívével, lelkesedéssel. (Sok, sok fiatal példát vehet róla e tekintetben is.) De mindezen felül valami olyat is adott a hajdúszoboszlói közönségnek, ami művészeink számára példa lehet. Nem ráadásként, de legfőbb mondanivalóként adta közvetlenségét, őszinte egyszerűségét. Ugy ahogy csak ő tudja adni, lebilincselően, vidám pajkosággal s mégis mindig művészi tisztasággal.

Előadóművészeinknek talán ezt kellene leginkább elsajátítaniuk. Az egyszerű közvetlenséget, ami a hallgatókat azonnal odaköti hozzájuk.

Honthy művészetéhez elsőrangúan zárkózott fel az esten részt vevő többi művész is. Puskás Sándor és Gyenes Magda kitűnő énekszámokkal hódították meg a közönséget. A Stúdió kegyelmeinek zene-számai nagyban különböztek azoktól a sablonaraboktól, amit egy-egy ilyen előadás nem egyszer hallhattunk. Kövő György szellemesen konferálta. Tréfiát, ötleteit éppen az dícsérette, hogy a közönség mindig szívből derült rajta.

A hajdúszoboszlói sokáig fognak emlékezni a nagyszerű Honthy-estére. S arra megkülönböztetetten, hogy a közönség megjelent művészek mindenben művésztűk és tehetségük maximumát nyújtották azzal a helyes igényel, hogy itt is közönséget hódítanak maguknak. Hajdúszoboszlón sikerült, s ha újabb odakerülnek, a szoboszlóiak úgy fogják őket fogadni, mint nagyon kedves ismerőseiket.

1956. Március 30. PÉNTEK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőzetes, többnyire felhős, de keleten fűtő, illetve fűtő felhőzetes. Mérsékelt szél. Az északra felhős kisért gyengül. A nappali hőmérséklet alig változik. Legmagasabb nappali hőmérséklet 9-13 fok között. A rités alapján szolgolt várható középhőmérséklet 4-7 fok között.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN a hőmérőket maximális értéke plusz 14,6 fok, a reggeli minimum mínusz 4,1 fok volt. Talajmenten mínusz 1,2 fokot mértek. Csapadék nem volt. A Nap 10 óráig volt látható. A legmagasabb hőmérséklet plusz 22,9 és 19,4-ben a legacsonyabb hőmérőket mínusz 10,2 fok között.

N. A. BULGANYIN, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke március 29-én fogadta Dzsamal Al Farrát, Szíria moszkvai rendkívüli és meghatalmazott nagykövét és megbeszélést tartott vele.

DNYEPROPETROVSKBAN megnyitott a híridő-kulcsok vetőmag termelésével foglalkozó szovjet országos értekezlet.

A FRANCIA HATOSÁGOK elhatározták, hogy Messzali Hadzsót, a Franciáországban lefoglalt kényszerkötölyves és algériai vezető Angoulême-ből Belle-Ile-en-Mer-be, Breton szigetéről költöztetik át.

K. J. VOROSILOV, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökének elnöke táviratot küldött V. Mohammed marokkói szultánhoz, Marokkó függetlenségének kiküldetésére alkalmából.

SZERDÁN KABULBAN hivatalosan átadták egy 15 autóbusszt, valamint egy 100 ágyas kórház felszerelést, amelyet N. A. Bulganyin és N. Sz. Hruscsov ajánlkozott az afgán kormányának a Szovjetunió kormánya eszébe nevében.

DAGE ERLANDER svéd miniszterelnök csütörtökön korai délután Moszkvába érkezett.

V. M. MOLOTOV, a Szovjetunió Minisztertanácsának első elnöke helyettese, külügyminiszter március 29-án fogadta T. Erlander svéd miniszterelnököt. Erlander miniszterelnök kíséretében volt G. Hedlund, svéd betűgyűjtőszóter is.

A SZOVJET FILM ÉNEPE alkalmából hazánkban tartózkodott szovjet filmművészeti küldöttség visszautazott a Szovjetunióba.

A HORTOBÁGY-HALASTÓI általános iskola növendékei iskolai színházjátékokat vásárlásukkal ebben az évben a Mátrában mennok nyaráni — tudatja Verlők Balogh József.

Ma fél 7-kor Hamlet. Szombaton 3-kor Cigánybáró, 7-kor Nem érhető muzsikászó nélkül. Vasárnap 3-kor és 7-kor Cigánybáró. Kedden fél 7-kor Hamlet. Szerdán 7-kor Bánk bán. Csütörtökön és pénteken fél 7-kor Hamlet. A Hamlet előadásai fél 7-kor kezdődnek.

TOTÓ! ELADÓ Rigó utca 105. számú háza... SZÉP egy használt férfi varrógép. Kálvin tér 5. Szűcsök.



LONDON, 1908

Rómának adott a IV. Olimpiai játékok rendezését, de az olaszok egy évvel az olimpia előtt, 1907-ben várattatni kérték: anyagi nehézségek miatt nem tudják felépíteni a stadiont s így lemondták a rendezést. A Nemzetközi Olimpiai Bizottság nehéz helyzetbe került, de leintézkedett London, hogy hajlandó vállalni a játékok rendezését. És egy év alatt korszerű stadiont építettek, amelynek felépítése, 603 méteres kerékpárpályája, 536 méteres szabad futópályája és a felálló előtér 10 méteres szélességű volt. Ebben a stadionban került sor 22 óráig 2666 versenyzőnek küzdelmére, 109 versenyszámban. Az első versenyt 1908. május 6-án tartották, de az utolsó a május 29-én került sor.

Dramai küzdelmek és izgalmas lezárások a londoni olimpia több versenyszáma. A maratonhi futóversenyről évekig beszélték akkor, mert a maratoni 42 263 méteres maratonhi távnak. A versenyzők a windsori királyi kastélyból indultak s az utolsó 500 métert a londoni stadionban tették meg — százezres néző előtt. A verseny állásáról nyolc óránként tájékoztatták a stadion közönségét. Az izgalmas maraja futott végig a tömegben, amikor csaknem három órai futás után az alacsony termetű olasz Dordoni futásba állt be a stadionba. Allig tett meg száz métert, földre esett. Csak néhány másodpercig volt a salakpályán, felállt, de elgöcsörösödve, erőtellenül futott tovább. Ekkor ért a stadionba a második futó, az amerikai J. H. Hayes. Az olasz versenyző nyombán ért. Elkeseredett volt a küzdelem, a százezres nézősereg egyik tábora az olaszt, a másik az amerikai versenyzőt biztatta. Dordoni a már csak harmadik helyre kellett utat nyitni, amikor a negyedik erőteljesen érkezett. Honfittai emelték fel és az ő segítségükkel haladt át a célvonalon. Két másodperccel később az amerikai versenyző futott át a célvonalon s utána a ötödik és hatodik. Dordoni eredményét megsemmisítették. Mert idegen segítségért a célba, győztes Hayes lett, 2 óra 55:18,4 perccel.

Dordoni, az olasz cukrászát nem a nevét szórnyra kapták az üzletemberek. Dordoni ing, kenőcs, galér és még számos cikk került forgalomba és az olasz fiú nevét adva a márkának, busás összeget kapott. Ebből nyithatott cukrászdát hazájában, de később 1910-ben ismét futásra adta magát. Az üzletembernek hálójába került olasz futót az argentinai Rosaloban ügétőlval versenyzették 5 angol mérföldön (8046 méter). Dordoni legyőzte a lovat, két percet vert rá... Magyarország sikeresen szerepelt Londonban. Hatvanegy férfi versenyzővel vettek részt hazánk fia a londoni olimpián s a vezető egyike Zuber Ferenc volt. Zuber neve egybekapcsolódik Debrecennel, mert éveken át a DTE főtitkára volt és a magyar atlétika fejlesztésében tevékenyen részt vett. Az a tavaszi olimpia 1907-ben a Magyar Atlétikai Szövetség kiépítette vidéki kerületét. Ami még az olimpia debreceni vonatkozásaihoz tartozik: az olimpiai próbaversenyeken Vadon (DTE) a férfi magasugrásban a 174-cm-es második ugrással nem került a külföldiek közé. Békessy Béla viszont ebben az évben nyerte a magyar kard egyéni bajnokságát, de a bécsi körök ismét elutasították a közös hadseregben szolgáló debreceni versenyző kiküldetését.

A magyarok közül Londonban Weisz Richard a nehezsúlyú birkózásban az orosz Péterov és a dán Jensen legyőzésekkel olimpiai bajnokságot szerzett. 1908-ban túnt fel a magyar kard fénye az olimpiai versenyeken. Fuchs Jenő kard egyéniben lett győztes. A nyolcas döntőbe öt magyar vívó került Magyarországot megnyerte a kardcsapat bajnokságot ezzel a csapatban Fuchs Jenő, Gerde Tóth, Werknér, Földes. Második helyezést a férfi magasugrásban Somodi ért el 188 cm-re. Ami érdekesség: ez az eredmény jobb volt a fennálló magyar rekordnál (187 cm), az oroszoknál pedig a magyar úszóval is második lett. Harmadik helyezést az olimpiai váltóban ért el Magyarország a győztes USA és a második Németország után. Még néhány érdekesség Londonból: a 100 méteres síkfutás 51 versenyző indult, ökölvívásban 8 súlycsoportban volt küzdelem s egy második hely kivételével az angolok tarolták az első három helyet. Létszámban férfi és női bajnokság volt. Rugbyban Ausztria, viládbajnokságban Anglia lett a bajnok. Londonban az amerikai Ewry a tízedik olimpiai bajnokságot szerezte meg! Labdarúgásban Anglia lett az első, a döntőben Woodward két góljával 2:0-ra legyőzte Dániát.

Az olimpiai cikksorozat legközelebbi fejezetét április 6-án közöljük.

TOTÓ-TANÁCSADÓ table with columns for Nép-sport, Nép-lap, Sport-fogadás, Szabad-írás. Rows include Bp. Kinizsi—Rapid, Bp. Honvéd—Austria (Bécs), Perecesi B.—Kecskeméti D., Gödöllői Dózsa—Bp. Törekvés, etc.

APRÓHÍRDETESEK ELADÓ Rigó utca 105. számú háza... SZÉP egy használt férfi varrógép. Kálvin tér 5. Szűcsök.

SPORT

A várt eredmények születtek az ifjúsági torna második napján

Csütörtökön délután négy mérkőzéssel folytatódott a FIFA IX. nemzetközi ifjúsági labdarúgó tornájának küzdelmei. Ezúttal is egy mérkőzésre Budapestet, háromra pedig vidéket került sor.

JUGOSZLAVIA—ROMANIA 1:1 (0:0) Győr, 5000 néző. Vezető: Pócsa. A jugoszlávok és románok egyaránt nagy lelkesedéssel küzdtek, de technikai és taktikai téren sok hibát vétettek.

CSEHSZLOVAKIA—GÖRÖGORSZÁG 2:0 (1:0) Latorcza utca, 2000 néző. Vezető: Sipos. Mindkét félidőben gyors és kemény játék jellemző volt a mérkőzésre. A csehszlávok és görögök főlegben játszottak, de a görög csapat főleg a második félidőben állandóan támadott s a mutatott játék alapján öntetlent érdemelt volna.

NEMET DEMOKRATIKUS KÖZTARSASAG—TÖRKÖRSZÁG 1:1 (1:0) Tatabánya, 5000 néző. Vezető: Békési I. Végül sportosított keretek között mozogott a küzdelem. A törkök leté szerepsével győztek volna.

LENGYELORSZÁG—AUSZTRIA 3:2 (2:1) Cegléd, 4000 néző. Vezető: Danikó. A két csapat talákozása iramú, színvonalas játékot hozott. A lengyelek minden lökületben felülmúlták az osztrákokat és különösen két fedezetük, even harcoltak ki fénytel. A lengyel válogatott győzelmé felülmúltja győzelmé.

D. VASÜTEPÍTŐ TÖREKVÉS—D. KINIZSI 3:0 (3:0) Csütörtök délután a Kinizsi pályán lejátszott megyei labdarúgó mérkőzésre igazán ráébredt, hogy egyes csapatok alig állandóan támad és a másik rugla a gólokat. A Kinizsi állandóan osztrómia a Vasütepítő kapuját és mégis már a játékdő első részében Szilágyi (2) és Dénes góljával 3:0-ás vezetésre tett szert a vasutas csapat.

A második félidőben perceként az ellenfél 16-szándi voltak a Kinizsi csapatok — de vagy mellé szállt a lövés, lötszer pedig feljelt mentettek az úres kapuból. A Vasütepítőből jól játszott Szabó, Bősztörnyei, Sándor. A Kinizsiből G. Nagy és Makó nyújtott átlagon felül teljesítményt.

APRILIS 4-ÉN VALTOFUTAS DEBRECENBEN Debrecenben április 4-én fel-szabadulási váltófutást rendeztek. A váltók indulási időpontja megváltozott. Az úttörők 8 óra 40-kor, a nők csapatai 8 óra 50-kor, a férfi futók pedig 8 óra 55-kor rajtolnak. Közös cél az Alföldi palota előtt szovjet hősi emlékmű lesz. A váltóra még nevezhetnek csapatok, rajtszámukat nevezéskor azonnal megkapadják a VTSB-nél. Az átlételek szociális szövetség közli, hogy április 2-án 19 órakor a VTSB helyiségében a versenybizottság részére értekezletet tart. A váltóra nevezett csapatok az alábbi rajtszámokat kapták. Férfiak: MTH (1), Csokonai Gimnázium (2), Éptők (3), Honvéd (4), GÖCS Vasas (5), Építőipari Technikum (6), Pallagi Mezőgazdasági Technikum (7), Posta (8), Góppari Technikum (9), Ref. Gimnázium II. (10), Haladás (11), Ref. Gimnázium I. (12), Fazekas Gimnázium (13), Vegyipari Technikum (14), Közgazdasági Technikum (15), Dolányipari Technikum (16), Nőik: Közgazdasági Technikum ker. tagozata (1), Csokonai Gimnázium (2), Róm. kat. Gimnázium (3), Építőipari Technikum (4), Pallagi Mezőgazdasági Technikum (5), Kossuth Gimnázium (6), Vörös Meteor (7), Haladás (8), Közgazdasági Technikum (9), Kertész (10), Dolányipari Technikum (10), Úttörők (11), Posta (12), Póroszlai úti isk. I. (13), Pacsirta utcai isk. II. (2), Szabadeg-telepi isk. II. (3), Péterfia utcai isk. II. (4), Pacsirta utcai isk. I. (5), Szabadeg-telepi isk. I. (6), Péterfia utcai isk. I. (7), Fűvészkeret utcai isk. I. (8), Péterfia isk. I. (9), Fűvészkeret utcai isk. II. (10), Fűvészkeret utcai isk. I. (11), Pacsirta utcai isk. II. (12), Béké utcai isk. (13). Lányok: Poroszlai úti isk. (1), Petőfi isk. (2).

MOZI MŰSOR VIG: fél 4, 6 és 8 órakor: Ah Baba. Csak 16 éves felülieknek! Előtte arista műsor, a Jeyekvek 50 fillér felár fizetendő. — BEKE: délután fél 12 és fél 2 órakor arista műsor, a Jeyekvek 50 fillér felár fizetendő, fél 10 és délután fél 4, 6 és negyed 9 órakor: Ah Baba. Csak 16 éves felülieknek! — METEOR: fél 3 és negyed 8 órakor: Az emirátus bukása, negyed 10 órakor: Ah Baba. Csak 16 éves felülieknek! — IFJUSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Partizán lány. — KOSSUTH: 5 és 7 órakor: Az emirátus bukása. — CSOKAI (Csapóker): 7 órakor: Pápa, mama, 6 meg én. — MÓRICZ ZSIGMOND: fél 7 órakor: Isten hozta, Mr. Marsall. Dózsa Vándor I. Halál: Rádó a cirkuszban. — Dózsa Vándor II. Rákóczi-lelepi Petőfi Tsz: Tilos a játék. — Csapóker I.: Az élet hida. — Alhalmi Szamatórium: Volt egyszer egy király. — Postás otthon: Vörös pipacs. — Fűtőház: Választó.

Nem helyénvaló... A Kinizsi pályán háromoros ülőhely szolgálja a sportkevelők kényelmét. Illetve csak szolgálat... mert a vasárnapi mérkőzésen is nem ültek, hanem álltak rajta a szurkolók. Nem akadt egyetlen rajongó sem, aki felhívta volna a figyelmet arra, hogy az ülőhely mégis csak ülőhelynek való. Ezzel nemcsak a szurkolók felé lettek volna figyelmeztetve, hanem ötváltak volna a rongálódástól az új ülőhelyek. De milyen is a szurkoló! Az Éptők pályán azon siránkoznak, panaszolják, hogy nincs egy ülőhely — a Kinizsi pályán pedig annak az ülőhelynek... A Kinizsi pályán Bíró József-től nem követendő cselekedetet látnak. Néhány társával a nemrég épített fűtőház feljéről nézte a mérkőzést és néha jókora fadarabokat tördele az odahajló fa ágairól. S aztán a fadarabokat behajlították a pályára, az ellenfél edzőjéhez. Nem tudjuk, mit szólna Bíró József, ha ő is ilyen vendégszeretettel rendelkezik, mondjuk éppen Hajdúszoboszlón. Sportszerű viselkedés, az ilyen bíróságfeleltől tanuljunk. Figyelmeztessük az ilyen szurkolókat helytelen cselekedetükre! (fűlöp)

SÜLYEMELŐBAJNOKSÁG DEBRECENBEN A Honvéd SE vasárnapi délután 10 órakor az MSZT nagytérmeben rendezte meg országos súlyemelő bajnokságát. A bajnokságon Budapest, Miskolc, Szolnok, Debrecen versenyzői indultak. A debreceni legjobbjai: — Somogyi, Sás, Balogh, Mayer, Kunta, Makó, Katkó stb. — sorányon készülnek a versenyre, amelyen legnagyobb ellenfeleik a budapestiek lesznek.

Rövid sport hírek D. Bástya — D. Vasütepítő fért I. osztályú asztalitenisz mérkőzést rendeznek ma este 6 órakor a Tanítóképző Intézet tornatermében (Szinhatájjáró). Ma fogadónapot tart Szászai István intézettag a VTSB helyiségében délután 7 óra körül. Sportolók, szurkolók, akik meg az alkalommal észrevételeket, javaslataikat a tanús felé. — Debrecen város ösze-vont tornászcsapatbajnokságát szombaton délután 4 órakor kezdik a Csokonai Gimnázium tornatermében. A Debrecen felülműködő bajnokságát vasárnapi délután 9 órakor rendezik meg a Dícszegi úti sportcsarnokban. — A fűdes Rákóczi Termelőszövetkezet az elmúlt napokban megalakította termelőszövetkezet sportkörét. — A városi röplabda társadalmi szövetség kirúg az idei röplabdabajnokságot. Nevezni a VTSB hivatalos helyiségében lehet április 11-ig. — D. Törekvés—Salgotarjani Vasas NB II-ös labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnapi délután fél nyolckor a nagyerdő Stadionban. — Hat csapat részvételével április 22-én kezdődik a megyei kéispályás férfi kézilabda bajnokság, amelyen csak felső csapatok vesznek részt. — Debrecen város fedettpályai teniszbajnokságát alkalmával ifjúságiaknak is befejeződött a küzdelem. Bajnokságot Tóth (D. Haladás) szerezte. Második Barry (D. Vörös Meteor), harmadik Horváth (D. Haladás) lett. — Április 15-én Berettyóújfaluban és Hajdúhámason 4-4 csapat részvételével kezdődik kéispályás villámtenisz rendezés. — Szerdán délután Ámszterdamban, a sakkvilágbajnokság első versenyének második fordulójában is változatos küzdelemet jelmeztek az egyes játszmák. Szabó nagymester az argentin Pannoval mérkőzött s a felek honnyolult és érdekes játék után döntetlenben egyeztek meg.

MAJOROS sikkoszúrás, a csapágygyár kivételével kitűnkása. A gyár rég immár negyedsap a Görülőcsap április 4-én...

NEPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: Az MDP Hajdú Bihar megyei párt-vezérhajótóbizottsága Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg úti 16. Szabadság Lappnyomda

NEPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: Az MDP Hajdú Bihar megyei párt-vezérhajótóbizottsága Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg úti 16. Szabadság Lappnyomda